
４．参加者数とアンケートの結果・・・・・・・・・・・・・・・・

市内９会場で３２３人のご参加をいただきました。（昨年度は２７７人）

開催日 5 月 21 日 5 月 22 日 5 月 23 日  
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参加人数 37 48 28 29 42 45 28 34 32  323 人 

アンケー

ト数 
35 39 28 28 29 32 26 31 28  276 人 

回収率 94.6% 81.3% 100% 96.6% 69.0% 71.1% 92.9% 91.2% 87.5%  85.4% 

○参加者区分 
参加者の８７．３％(241 人)を「男性」が占めました。年代別では、「５０代・６０

代」が合わせて７２．９％(201 人)になっています。

一方で、昨年よりも「女性」や「２０、３０代」の参加率が下がりました。開催時

間や周知方法を改善する必要があります。
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○開催情報は何から得ましたか(複数回答あり) 
全体のおよそ３分の１の方が「市

広報」を見ての参加という結果でし

た。続いて、回覧や議会だより、ま

ち協だよりなど、紙面での広報が有

効であることがうかがえます。

そのほか、自治会長や議員の声か

けによりお越しいただいた方もあ

り、口コミも重要であると思われま

す。

○パワーポイントでの説明は 

回を重ねるごとに改善を重ねた結果、参加

者の方に対し、わかりやすいものが提供でき

たことを嬉しく思います。

 しかしながら、『説明が聞き取りづらい』

『説明が早い』などのご意見もあり、パワー

ポイントを利用しての説明に対し、さらなる

改善が必要であることが確認できました。

○説明時間は 

３０分の説明と１時間の質疑応答という形での開催

に対し、多くの方から「ちょうどよい」との回答があり

ました。

 『もう少し丁寧な説明を』や『特別な事項には、補足

説明を入れてほしい』などの要望もありましたので、次

回に反映させていきたいと思います。
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○配布資料の量・内容は 

量について「ちょうどよい」、内容について「分かり易い」とのご意見を多く頂き

ました。

 しかし、内容について｢分かりにくい｣と答えた方の中には『資料はもう少し詳しく、

具体的なもののほうがよい』とのご意見もいただきました。

○意見交換会の評価は 
 ３回目となり、多くの参加者の方に

評価をいただいたことを嬉しく思いま

す。

 今後は、このアンケート結果をもと

に、さらなる向上を目指していきたい

と思います。

 アンケートのご協力、ありがとうご

ざいました。

その他、意見・要望など(一部抜粋) 
・市民の参加が少ない。周知不足なのか、市民の関心の無さに不安。

・テーマを決めて、広く意見交換(気軽な、円卓方式で)ができれば面白いのでは。

・開かれた議会として、こういう場を持たれることは非常に素晴らしい

・こういった説明会を、ぜひ小中学校でもやってほしい。

・市政懇話会との違いがない

・活発な議論があり、参加してよかった。 
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